

關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2024 年 7 月 5 日第 731/E556/VII/GPAL/2024 號公函轉來林宇滔議員於 2024 年 6 月 28 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 7 月 8 日收到之書面質詢，答覆如下：

在《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃(2021-2025 年)》中，市政署訂定了 2021 至 2025 年全澳優化綠化面積的基礎目標。而為回應市民對公共綠化空間的殷切訴求，市政署不斷檢視綠化工作的規劃與進度，加緊推進各項綠化工程，並配合新建成道路、可臨時利用土地等拓展綠化空間。此外，針對老化衰退、病蟲害頻發、人為損壞等植物，積極進行補植重植，並對具條件的地點進行重新設計或增設綠化景觀，包括引入適生植物，以開花、觀葉、造形和香氣等不同植物搭配，加強彩化效果和植栽層次，不斷提升澳門城市綠化水平。2021 至 2023 年，全澳實際改善綠化面積逾 20 萬平方米，有關統計不包括山林重植面積。

市政署已制訂《綠化用地規劃指標和設計需求建議》、《公共綠化區基本種植及灌溉要求指引》和《澳門古樹名木養護指引》等各項工作指引。同時，為應對極端天氣和城市熱島效應，市政署持續於有條件的地

點植樹，並強化山林保護，以及推動山林修復和改善林分結構。

市政管理委員會主席

戴祖義
José Tavares